

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924 január hó 16.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen.
Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, külföldre 14000 korona.
XXII. évi, 13. szám.

Rövid pórázra

fogta a központi választmány a választási küzdelmet Debrecen harmadik kerületében. A szokatlanul kurtára szabott választási kampány határozott erőfeszítést követel, a liberális és demokrata ézelmi polgárságtól és a szociáldemokrata munkásságtól: nem szabad, sem jobbra, sem balra tekinteni, figyelmét csakis a cél felé kell irányítani, minden gondja csak az legyen, hogy jóljeljenek, dr. Nagy Vincének győzelmét biztosítsa.

A liberalizmus és a demokrácia nem lehet jelszó a választók előtt, amint nem jelszó dr. Nagy Vince előtt. A frázis-demokrácia, a frázis-liberalizmus méltatlan lenne Debrecen ellenzéki tömegeihez és ezért kell megválasztaniok azt a férfit, akinek egész élete a demokráciáért és a liberalizmusért folytatott küzdelem. Az agitáció tehát nem lehet több, csak annyi: felvilágosítani a tömegeket, hogy frázis-liberalizmus és frázis-demokrácia sohasem fogja felépíteni Magyarországot, mert az az újjáépítés csak egy alapon indulhat meg: az őszinte, becsületes demokráciának és liberalizmusnak nem jelszavakból, hanem gyümölcsöző tettek sorozatából álló programja alapján. Ez a program jelenti tehát az intézményeiben, egész berendezkedésében demokrata, a nép minden rétegének egyenlő jogot biztosító magyar állami élet kiépítését, azét a magyar államét, amely a szabadságjogokat minden polgára részére egyformán biztosítja, amely az élet és vagyron biztonságával, az igazság egyforma mértékkel osztásával egyedül tehet mindenkit egy boldog ország megelégedett polgárává. Ezt a demokráciát, ezt a liberalizmust, ezt a programot csak egy jelölt képviseli a harmadik kerületi választáson: **dr. Nagy Vince.**

Ismételjük az agitáció csak annyi lehet: bemutatni a választóknak a programot s megmutatni azt a képviselőjelöltet, aki meg is akarja valósítani ezt a programot. Mellékcélokra az erőket nem szabad szétforgácsolni, erre nincs idő, a rágalmat, az üres fecsegéseket, az ostoha pletykákat nem szabad meghallani sem ebben a választási hadjáratban, amelyben ugyem ezek döntenek, hanem a választók politikai öntudata. Ezt pedig az ajánlási ívek aláírásai s ennél is jobban a szavazatok mutatják meg, amelyeknek nagy többséggel kell a parlamentbe küldeniök azt a férfit, akit a liberális és demokrata polgárság közbéleti programjának megvalósítására kiválaszt.

Rupert üzenete Debrecen III. kerületéhez

Dr. Nagy Vince pártja megkezdte akcióját

Debrecen harmadik kerületének liberális és demokrata polgársága és szociáldemokrata pártja nagy lelkesedéssel vonul a választási küzdelembe, hogy minél impozánsabb diadalt biztosítson azoknak az elveknek, amelyeknek hivatottabb szószólót keresve sem találhatott **dr. Nagy Vincénél**, a liberalizmus és demokrácia eszményeinek régi, kipróbált harcosánál. A Nagy Vince-párt körében nagy örömmel fogadták **Rupert Rezsőnek**, a nemzetgyűlési Kossuth-párt elnökének alábbi üzenetét:

Debrecen III. kerületének választóihoz!

Tisztelt választópolgárok! Debrecen III. kerületének mandátuma megíjesedett. A pillanat nem alkalmas arra, hogy a példátlan mandátumfosztás fölött hosszasan töprengjünk. Határozunk és cselekednünk kell! Ujából harcba indulni!

Ezt a harcot méltóképpen akarjuk megindítani, mikor pártunk tagjai sorából **dr. Nagy Vincét** Szatmár város volt függetlenségi és 48-as képviselőjét küldöttük Debrecen III. kerületébe **Kossuth-párti képviselőjelöltnek**. Az ő becsületes, tiszta és erős férfi kezébe adtuk a Szabadság, Egyenlőség és Testvériség zászlóját. Őt állítjuk Kossuth Lajos városában most annak a harcnak élére, amelyet pártunk parlamenti tagjai négy év óta elszánt hazafisággal és tisztességgel vívnak a Kossuth-eszmékkel szemben álló kormányrendszer ellen.

Dr. Nagy Vincével együtt az igazságért, tisztességért, jogért, törvényért, haladásért, kenyérért és jobb jövőért szállunk harcba a fennálló hatalommal.

Elvárjuk, hogy Debrecen polgársága, Kossuth Lajos nagy-szerű népe, most sem hagyja cserben ősei lobogóját és **dr. Nagy Vincét** megválasztásával mellénk áll önzetlen küzdelemünkben és hitet tesz Kossuth tiszta demokráciája mellett.

Hazafias üdvözléssel

Az Országos Kossuth-párt nevében:

Rupert Rezső, elnök.

Rupert Rezső csatariadója még az éjszaka folyamán plakátirozták és holnap már ezren olvashatják Debrecenben, hogy az Országos Kossuth-párt vezére akinek nevéhez fűződik a szabadságjogokért vívott küzdelem legelső és legnehezebb munkája, milyen hitvallást tesz **dr. Nagy Vincé** mellett.

Az országos Kossuth-párt nagynevi vezérének küldünk

Debrecen harmadik kerülete választó közönségének **Budapest kereskedői és iparosai is. — mindannyian az Omke és a Gyosz tagjai** — akik azzal a kéréssel fordulnak a harmadik kerület választóihoz, hogy **dr. Nagy Vince képviselőjelöltjét** támogassák, Magyarország gazdasági újjáépítése érdekében. A budapesti kereskedőknek és iparosoknak ez az üzenete holnap érkezik meg a pártvezetőséghez, amely csütörtökön fogja azt plakátirozni.

A Nagy Vince-pártiroda

a mai napon megkezdte működését a **Fehér Ló-szálloda helyiségében** és szordától kezdve már **permanens szolgálatot** tart fenn. Reggel 9 órától este 8 óráig állandóan megszakítás nélkül rendelkezésre áll a pártiroda a választóknak, minden felvilágosítást, tájékoztatást és utbaigazítást megad.

Az ajánlási íveket

ma este kapta meg a pártvezetőség. A parlamenti liberális és demokrata ellenzéki és szociáldemokrata képviselőkkel **Vass József helyettes miniszterelnök** ma délelőtt közölte a nemzetgyűlésen, hogy intézkedésre kiadták az ajánlási íveket **Györky Imre dr. nemzetgyűlési képviselőnek**, aki azt még a délelőtt folyamán tényleg át is vette és a délutáni gyorsvonattal leküldte Debrecenbe.

Holnap a Nagy Vince-párt bizalmi férfiai már megkezdik az ajánlási ívek aláírását. A választók hangulatából egészen alaposan következtet a párt arra, hogy rövid idő alatt megszerzi a többszörösét annak a számnak amelyet a választási rendelet az ajánlás érvényességéhez követel.

A vasárnapi népgyűlés

amelynek keretében **dr. Nagy Vince programját kifejtteni** készül, nagyszabásúnak és impozánsnak ígérkezik. Előrelátha-

A szocialista képviselők a demokraták vacsoráján

Budapest, jan. 15. A Lipótvárosi Demokrata Körben ma este politikai vacsora volt, amelyen a demokrata képviselőkön kívül a szociáldemokrata párt részéről **Farkas István, Peyer Károly és Pikler Emil** is részt vett. **Pálócs József** azt fejezte ki, hogy a szociáldemokrata frakciónak nem terhelhető felelősség a múlt bűnéért. Bejelentette, hogy a törvény- és a törvényhatósági választói javaslatok ellen a parlamentben a leghevesebb vitát fogják kezdeni.

Peyer Károly a népjóléti miniszternek azzal a kijelentésével polemizált,

tóan zsúfolásig megtelik az Arany Bika-szálló díszterme Debrecen társadalmának különböző rétegeivel, hiszen ezen a népgyűlésen a parlament liberális és demokrata ellenzékének és szociáldemokrata pártjának nagy része jelen lesz a program kifejtése alkalmával. Már a szerdai nap folyamán Debrecenbe érkeznek: **dr. Györky Imre, Esztergályos János, Nagy Ernő, Szeder Ferenc, Pikler Emil és Kéthly Anna** nemzetgyűlési képviselők, szombaton és vasárnap pedig **Rupert Rezső, Hegyvári Kiss Pál, Rainprecht Antal, Horváth Zoltán, Cserty József, Peyer Károly, Farkas István és Hébelt Ede** képviselők jönnek le Debrecenbe. A polgárok és munkások szövetsége ma közétett plakátjain hívja meg a III. kerület választóit a vasárnap délelőtti 10 órakor kezdődő népgyűlésre.

Egyéb szervezkedések

Itt, dr. Magoss György pártja ma közéteti, hogy jelöltje vasárnap tartja programbeszédét az Arany Bikában s hogy ez alkalomra **Sándor Pál** és **dr. Benedek János** nemzetgyűlési képviselők is lejönnek.

Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár pártonkívüli ellenzéki jelölt plakátjai ma jelentek meg s így most már bizonyos, hogy **Haendel Vilmos dr.** is föntartja jelöltségét.

Homonnay Tivadar viszont — értesítésein szerint — elletette debreceni jelöltségének tervét, ezt a hírt fentartással közöltük.

Baróthy Zoltán táblabíró választási biztos

A debreceni királyi ítélőtábla teljes tanácsulása tegnap délután döntött a választási biztos és helyettese kinevezéséről. **Választási biztos Baróthy Zoltán** ítélőtáblai bíró, helyettese **Szép László** törvényesbíró bíró lett.

A választási bizottságot szerdán délutánra üléssre hívják össze, amelyen ki fogják nevezni a szavazatszedő küldöttségeket.

A szeszitalom elrendelésének kérdésében mindegyik még nem történt pozitív lépés. A központi választmány sürgönyileg kérte a belügyminiszter intézkedését, hogy a szeszitalom csak a III. kerületben vagy Debrecen város egész területén rendeljék-e el a választás tartamára.

Az igazságügyi javaslatok

A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága e hó 22-én kedden délután fél 5 órakor ülést tart. A napirenden szerepel a bizottság elnökének megválasztása, a társas házműládonról szóló törvényjavaslat tárgyalása, a robbantószer és robbantó anyag előállításával, tartásával és használatával

alkövetelt büntecselekményekről szóló törvényjavaslát tárgyalása, a haszonbérbeadót megillető törvényes zálogjogok kiterjesztéséről szóló törvényjavaslát tárgyalása és két igazságügyminiszteri átirat a nemzetgyűléshez, a nemzetgyűlés sérelmére elkövetett becsületsértés végett az igazságügyminiszter részére adandó felhatalmazás tárgyában.

Benes nem tart magyar támadástól

Roma, jan. 15. A M.T.I. jelenti: A *Corriere della Sera* belgrádi tudósítója beszélgetést folytatott Benessel, aki a *France-esek szövetségét* azzal indokolja meg, hogy *Csehszlovákia nagyon kritikus helyzetben van, mert ellenségek veszik körül.*

A tudósító közbevetette, hogy Németország támadására hosszú ideig még csak nem is kell gondolni Csehszlovákiának, ugyanaz a telfogás Magyarországáról is. Mire Benes szöszereint így válaszolt:

Magyarországról nem félek, a veszély az általam alarmonokban és machinációkban van. Meg vagyok róla győződve, hogy mindez idővel elmarad, ep úgy meg vagyok győződve arról is, hogy közvetlen veszély nem fenyeget. Mindazonáltal tagadhatatlan, hogy itt is, ott is vannak bolondságok elkövetésére hajlandó egyének és ezek féltékenysége végett volt szükség előre gondoskodni.

Gróf Zichy Géza

Mélységes gyászra van a magyar zenekultúrának: ma hajnalban meghalt gróf Zichy Géza belső tükos tanácsos, a világhírű magyar zongoraművész és zeneszerző, aki hosszú ideig vezető szerepet játszott a magyar zenei életben.

Zichy Géza gróf gyermekkorában kezdetét foglalkozni zenével, zongorázott és a magyar arisztokrácia mint osodagyermekét ümepelte. Tizenéves korában szerezéslenül járt egy vadászat alkalmával, fegyverének ravasza megakadt egy faágban, a golyó megsebesítette jobb karját, amelyet amputálni kellett.

A fiatal Zichy Géza a baleset után sem mondott le a művészi babérokra, most már csak balkezevel zongorázott és olyan tökéletességre fokozta technikáját, hogy Európaszerte ünnepelelték mint balkezes zongoraművészt. Rendkívüli energiával és fegyelmettséggel általában mindent el tudott végezni a balkezevel anélkül, hogy idegen segítségre szorult volna és e téren való tapasztalatait könyvben is megírta, amelynek főleg a háboru alatt volt nagy keletje. Akkoriban sorra járta a hadikórházakat és szemléltető előadásokat tartott az amputált karu rokkantaknak.

A zongorában Liszt Ferenc volt a tanára, akivel együtt is fellépett több hanversenyen, a zeneszerzésben Volkmann Róbert volt a mestere. Számos zeneművet írt, közülük több operát. A kilencvenes évek elején három évig az Operaház intendánsa volt. Mahler Gusztáv ekkor távozott az Operaház igazgatói székéből.

Évtizedeken át működött gróf Zichy Géza mint a Nemzeti Zenede, a legrégebb budapesti zeneiskola elnöke. A forradalom idején, 1918 őszén puccsszerűen új vezetőség vette át az intézet kormányzását és az a vezetőség megfosztotta elnök méltóságától Zichy Gézát, aki azóta teljesen visszavonult a nyilvános szerepléstől.

Halálának híre különösen mély részvétet fog kelteni Debrecenben, mert ehhez a városhoz számos szál fűzte. Utóljára 1901-ben szerepelt Debrecenben, a városi zenede jubileumán, amely alkalommal rendkívül meleg ünneplésben volt része. Mint tetőtleni földlakos tagja volt Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának.

Temetése csütörtökön lesz.

Óriási vihar a Házban Jánosi mandátumának megsemmisítése miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén viharos jeleneteket provokált a debreceni harmodik kerület mandátuma megsemmisítésének ügye.

Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz szólva tette bírálót tárgyává a mandátumfosztás ügyét. A nemzetgyűlés legutolsó ülésének utolsó felőrájában Wolff Károly bejelentette, hogy a III. bírálóbizottság Jánosi Zoltánt, a debreceni III. kerület képviselőjét mandátumától megfosztotta. Anélkül, hogy a bírálóbizottság auctoritását érinteni akarná, ki kell jelentenie, hogy ez az ítélet teljesen házszabályellenes módon jött létre. A bírálóbizottság elmulasztott kérdést intézni Jánosi Zoltán egyházi felelősségéhez és teljesen teves alapon hozta meg ítéletét. Jánosit ugyanis nem fosztották meg lelkészi auctoritástól, csupán athenyezték. Ez egy másodfoku büntetés, amelynek semmiféle befolyása a bírálóbizottság ítéletére nem lehet, mert legkevesebb sem érinti Jánosi hazafias magatartását. — Részletesen foglalkozik a bírálóbizottság munkájával és megállapítja, hogy a bírálóbizottságok teljesen pártos szempontból ítélnék. Ez a pártos szellem — mondja — félszeg és balkáni.

Pikler Emil: Kár a Balkánt megsérteni.

Hegymegi Kiss Pál indítványozza, hogy a parlament bíraskodás mandátumok megvonása esetében a magyar bíróság: a kuria előtt folytatassék le. A bírálóbizottság előbb elmulasztotta a házszabályok értelmében a vizsgálatot elrendelni, mert különben megállapíthatta volna, hogy Jánosi Zoltán ma füzeggyarmati lelkész. (Nagy zaj. Felkiáltások Wolff felé.) Ez az ítélet egy tövis abban a koszoruban, a melyet a nemzet homloka köré fonnak avatadlan kezek.

Pikler Emil (Wolff felé): Közönséges esküszegő!

Elnök Pikler Emil rendreutasítja. Wolff Károly emelkedik ezután nagy zaj közepette szólásra. „A parlamentarizmus...” kezdi beszédét, tovább azonban a nagy zajban folytatni nem tudja. A szocialisták állandóan kiáltoznak feléje: Mit ért maga ahhoz!

Drózdny György: Ugy esküszik, ahogy a konjunktúra kívánja!

Wolff Károly: Ha valakit konjunktúrával lehet vádolni... (A nagy zajban nem érteni, amit mond. A baloldali állandóan a felkiáltások özönét zúdítja Wolff Károly felé.)

Nagy Ernő (Wolff Károly felé, aki sápadtan áll a helyén): Mi van a lipceiakkal?

Wolff Károly: Semmi köze hozzád! A zaj egyre növekszik, Sczitovszky elnök állandóan, de hasztalan csöngtet. Wolff ismételt megkísérli beszédét folytatni, de a baloldali megakadályozza benne.

Nagy Ernő: Az adózók pénzén nem tarthat lovakat! Hívvány esküszegő!

Drózdny: Minden héten hamisan esküszik!

Nagy Ernő: Lipcei fal! Elnök: Nagy Ernő rendreutasítja. Wolff (percek múlva): Mindig alkotmányos szellemben jártam el. Mikor a bíráló bizottság megalakult, esküt tett a nemzetgyűlés előtt. Azok közé tartozik, akik az esküt minden körülmények közt megtartják.

Erre a baloldalon tomboló zaj tör ki, amelyből állandóan felhangzik a kiáltás: Hamis eskü! Hamis eskü! Esküszegő! Károlynak is felesküdtél. Horváth Zoltán: Esküt tett a Nemzeti Tanácsnak!

Wolff Károly: Nem tettem mást, mint a többi bíró! (Óriási zaj.)

Drózdny: Minden héten hamisan esküszik!

Elnök: Drózdnyt rendreutasítja.

Wolff: A bíráló bizottság a kivizsgálást anyag alapján látta el. Nem ismerem el azt a jogot, hogy engem, mint a bizottság elnökét vagy a bizottság bármely tagját felelősségre vonjanak. (Viharos lármá a Ház minden oldalán, Wolff csak percek múlva tudja beszédét folytatni.) A vizsgálatot megszüntetjük, beszereztük az iratokat a református egyetemes konventtől. Hogy a házszabályokat miként kell értelmezni, az bírói kogníció dolga.

Ugron Gábor: És a Ház!

Wolff: A bizonyítást anyagot megszereltük...

Rassay: A bizonyítást eljárás a vizsgáló bizottság feladata!

Wolff: Ez bírói kogníció dolga! Ugron: Mandátumot nem lehet csak olyan könnyen, mirrix-dirnix megsemmisíteni!

Rassay: Volt-e vizsgáló biztos? Rakovszky István: Ugy van! Mandátummal nem lehet ilyen könnyen elbánni!

Drózdny: Ez a bírói eskü?

Wolff: A magyar büntetőjog ismer hivatalvesztést, de nem ismeri a hivatalviselési képtelenség kimondását. A református konvent sem mondta ki a hivatalviselési képtelenséget Jánosi esetében.

Beck Lajos: Jánosi Zoltán egy perccig sem szünt meg református papnak lenni!

Az újra kitörő óriási lármában Wolff Károlynak csak az a mondattöredékét lehet hallani, hogy ő bírói felelősségét minden körülmények közt érvényesíteni fogja s ezzel leül.

Pakots képviselő és Hetényi főkapitányhelyettes tanuvallomása az Ulain-pörben

Budapesti tudósítónk jelenti:

A büntető törvényeseken ma délután 9 órakor Döhmél Frigyesnek zárt tárgyalásra való tanukénti kihallgatásával folytatott Ulainék pörének tárgyalását. Döhmél tolmács segítségével történt kihallgatása fél 12 órakor fejeződött be.

A nyílt tárgyaláson Záborszky Miklós rendőrfőkapitány telt először vallomást arról, hogy amikor Ulainé a vonaton átadta az iratokat, azt mondta, hogy ez egy adás-vételi szerződés.

Pakots József nemzetgyűlési képviselő mondotta el ezután, hogy szeptember végén találkozott először Vázsonyi Jánosnál Döhmellel, akinek előadásairól jegyzeteket készített. — Döhmél kijelentette, hogy egy szervezet, amelyben a vádlottakon kívül Héjjas, Prónay, Bibó százados, Adorján hírlapíró, Eckhardt, Vikár Béla, Lendvai, Kádár Lehel és Benárd rendőrtanácsos vannak.

a kormányt Sztambuljiszky módjára el fogja távolítani, Budapest elfoglalásáról is szó volt,

amelyet vasutasztrájk és Hitler-csapatok segítségével akartak elérni. — Egyes embereket tiszul szándékoztak felogni, a zsidók ellen népharagot inszcenálni, a zsidók pénzén pedig arany jegybankot felállítani.

Három hét múlva hozott Döhmél egy

220 nevet tartalmazó halállistát,

amelyet egy Kiss Lajos nevű ember készített. A jelentés szerint Gömbös informált bizonyos helyeken, Héjjas készen áll, a katonaj vezető Prónay lesz. November 3-ára virradóra megalakult a végrehajtó bizottság és elfogadják a bajor-magyar szerződést, majd megalakult a hármás direktórium: a politikai, gazdasági és külügyi. Ezeket — mondotta Pakots — továbbítottam Bethlen gróf miniszterelnöknek. Egy jelenés már nem került előhöz, mert intézkedésére a rendőrség vette kezébe az ügyet. Ez arról szólt, hogy

Ulain 6-án Münchenbe megy, ugyanakkor Héjjas Budapestre jön.

Bobula kijelentette, hogy egy nagyon jelentős személlyel sikerült megállapodni: az akció most már sikertül, mert ennek döntő szerepe van. A vidéki garnizonok tisztikara is meg van nyerve az ügynek, mondták, 700—800 letartóztatást kell eszközölni, ha pedig a kis-antant bevonulása fenyeget, akkor a kis-antant itteni képviselőinek a pogromot kell befejezni. Vázsonyi János megtudta Döhmél jelentéséből, hogy édesatyját is be akarják venni a kiirtandók listájába.

Eleinte bizalmatlan hangommal tet

Rupert Rezső a házszabályokhoz szól. Alkotmányjogi szempontból — mondja — olyan fontosnak tartom ezt a kérdést, hogy kötelességemnek tartom pártom nevében megbeszélgetni Jánosi Zoltán mandátumától való megfosztását. Ez az ítélet súlyos meggyalázása a református egyháznak. Ha a református egyház valakit hazafinak tart, akkor én mint katolikus ember azt mondom, hogy ebben meg kell nyugodni. Pátria nevében megbeszélje ezt a merényletet és esküszegést.

Elnök: Rupertet rendreutasítja.

Hegymegi Kiss Pál: Wolff Károly felszólalásával kapcsolatosan személyes kérdésben kijelenti, hogy ami Wolffnak azt az állítását illeti, hogy ő a tekintélyeket járhatja le, le kell szögeznie, hogy minden képviselőnek joga van minden igazságtalanság ügyében szót emelni. Különösen joga volt ehhez, amikor olyan ítéletről van szó, amit a házszabályoknak és a református egyháznak, az ő egyháznak megsértésével hoztak.

A Ház ezután folytatta az indennitást tárgyalását.

rá Döhmél, később azonban előadása plauzibilissé vált. Az ÉME-nél megtudta azt is, hogy merényletet terveznek a zsidók és a pénzemberek ellen. Döhmél Vázsonyival, az pedig a belügyminiszterrel közölte az ügyet. A minisztériumban jegyzőkönyvet vett fel egy kollégium Döhmellel, aki így legalizálva lett.

Mészner ügyész kérdéseire elmondja Pakots képviselő, hogy hamisítványokat nem látott Döhmélnél és sohasem jelentette, hogy ő viszi bele a vádlottakat az akcióba. Ulain kérdésére kijelenti, hogy épen az tette megbízhatóvá Döhmél jelenését, mert olyan nevekkel hozakodott elő, amelyekről nem tudhatott másként, csak beavatott helyről.

Vázsonyi János vallomása

Vázsonyi János joghallgató elmondja, hogy Döhmél augusztus végén felkereste édesapját, akivel hosszasan beszélt. Édesapjától később hallotta a beszéd tartalmát s arról az jelentést tett illetékes helyen. Egy detektív kiutazott Németországba Döhmélnél, hogy kinyomozza összeköttetéseit. Ő Döhmélnek kisebb kölcsönöket adott, mert teljesen le volt rongyolódva. Október végén mondta Döhmél, hogy Prónay, Héjjas, Görgey, Eckhardt, Ulain, Kádár és Gömbös szerepelnek az ügyben. Ekkor adta át neki a fekete listát azzal, hogy azt egy Kiss Lajos nevű embertől kapta, akinek Vikár mutatta be.

Hetényi Imre főkapitányhelyettes

előadja, hogy augusztusban érintkezett először hivatalosan Döhmellel. Egy detektívet küldött Németországba kinyomozni hogy Hitlerék valóban szándékoznak-e bejönni Magyarországra. A detektívnek ez sikerült is. Ő a preventív szolgálat vezetője volt, ezért mondta Prónaynak: „Nézd, itt vannak ezek az Ulainék; szólj nekik, hogy ne boldogozzanak ebben a Szemere-féle szövetségben.” Prónay fel is ment Szemerehez, de hiába beszélt nekik. Szeptember végén kérte Marinovich főkapitányt, hogy hívassa magához Szemere-t és figyelmeztesse, hogy ne boldogozzon. Ennek sem volt hatása. Ulain utazását, aki október végén keveredett bele az ügybe, kénytelen volt megakadályozni. Még az utolsó pillanatban is meg akartam győződni arról, hogy igazak-e az eddigi jelentések s ezért küldtem fel Seybold detektívtisztügelyt Bobulához. Sajnos, a jelentések mindenben igazak voltak.

A Szemere-körben tartott értekezleten Döhmél szerint arról is tanácskoztak, hogy idegen segítségre tá

maszkodnak és elmozdítják a Bethlen-kormányt. Természetesen nem valami finoman és udvariasan tették volna ezt.

Elnök: Miként segítetté Döhlmet? Nem befolyásolták-e a *nyezető levelek*, amelyeket az utóbbi időkben kapott.

Hetényi főkapitányhelyettes: *Borzaszló nyezető leveleket kaptam*, a feleségemet beteggé tették. Döhlmet csak azután segítetttem, miután a nyomozás befejeződött, mert az ügyesség lelkeimre kötötte, hogy állítsam elő a fő tárgyalásra.

Magyarországra 20—25 éves bajor fiatalberek akartak jönni, de ezeket jórészt már a határon feltartóztatták.

Döhlmet Bajorországban a nacionalista körök tényleg ismerték. Késsé nem tudták megtalálni. Jelentéseit különböző bizalmas értesülések alapján szerkesztette...

Után: Amiket azután a főmeltóságnak urhoz is eljuttatták!

Elnök figyelmezteti, hogy a kormányzó ne vonja bele az ügybe.

Vikár Béla könyvelő arról tett vallomást, hogy az ÉME. helyiségében ő volt a tolmács Gaál József és Döhlmet közt.

Trenkó Lajos és Gaál József jelentésként tanuvallomásai után a tárgyalást holnapra halasztották.

Meghosszabbították a törvényhatósági bizottságok mandátumát

A törvényhatósági bizottságok életét a háború óta folyamatosan inelctökkel hosszabbították meg. Azóta ugyancsak nem volt községi képviselőválasztás, mert az 1914-ben megalakult törvényhatósági bizottságok mandátumát először a kivételes állapotokra való tekintettel, majd a későbbben álló közigazgatási reformra való hivatkozással állandóan meghosszabbították.

A közigazgatási reform megvalósítását minden kormány felvette ugyan programjába, de csak most a múlt hétköznapi terjesztette a nemzetgyűlés elé a belügyminiszter. Tárgyalás után azonban mindezekig még nem került s így a belügyminiszter leiratott a törvényhatóságokhoz, amelyek a törvényhatósági bizottságok megbízását az 1915:VI. t.c. szerint az 1924. évre január 1-től a törvényhatósági választások kitűzéséig meghosszabbítja. A leirat ma érkezett meg Debrecen városához, amelynek törvényhatósági bizottsága így ismét tovább él valamennyi idővel.

A virilisek névjegyzékét most állítják össze Debrecen város főjegyzői hivatalában. Kertész Imre, István és László, valamint idősebb Ménéz Mihály és idősebb Horváth János, akik mint virilisek is bekerültek a törvényhatósági bizottságba, mindnyájan választott jogukat tartották meg, úgy, hogy most már csak Mihályovits Jenőnek kell nyilatkoznia a felől, hogy milyen jogon óhajt helyét foglalni a törvényhatósági bizottságban.

Magyar-osztrák árucseréi szervezése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekelteket figyelmét, hogy a Magyar és osztrák kormányok között 1922. évi augusztus hó 27-én kötött áruforgalmi egyezmény C) magyar behozatali kontingensek és D) osztrák beviteli kontingensek jegyzékének újabb megállapítására vonatkozó múlt évi december hó 15-én kelt pótegyezmény a kamaránál a hivatalos órák alatt beérkezhet. A Magyarországra behozható árukontingensek különösen érdeklik a textil, cipő, vaskoreskedő és villanyszerelő szakmákat. A levéllet listája a létszám, szálmű és konzorváltási

Gyorssegélyt kapnak a köztisztviselők

Budapest, január 15. A nemzetgyűlés mai ülésén F. Szabó Géza a napirend előtt kérdést intézett a kormányhoz, hogy van-e mód arra, hogy a tisztviselők egyszerű beszerzési segélyre vonatkozó kérélmét teljesítsék.

Vass József miniszterelnökhelyettes nyomban válaszol a kérdésre. A kormány honorálni kívánja a tisztviselők kérését és ezért elhatározta egy úgynevezett gyorssegély folyósítását.

A segély megfelel a júliusi fizetés 100 és a decemberi fizetés 25 százalékának. A folyósítás iránti intézkedések már megtörténtek s a tisztviselők legnagyobb része 8—10 napon belül igényelheti, a nyugdíjasok pedig tovább hat napon belül kapják meg a segélyt.

Kijelenti továbbá, hogy haladéktalanul érintkezésbe lép a nagyipar illetékes tényezőivel, hogy próbálják meg, esetleg anyagi erejük megfeszítésével is, hogy a mostani átmeneti időben

ne kelljen csökkenteni a munkások létszámát.

Reméli, hogy a tárgyalások eredményre vezetnek.

Ezután megkezdte a szavazást egyes bizottsági helyekre, majd Hezsmegi Kiss Pál szavaztatta János Zoltán megsemmisített Debreceni mandátumának ügyét. Az ülés eme részének lefolyásáról más helyen tudósítunk.

Befejezték a bizonyítást Próray pörében

Budapest, január 15. A Próray-pör mai tárgyalásán elsőnek

Páter Bónis Arkangyal római kat. lelkészt hallgatta ki a hadtörvényszék. A királypücs megkezdésekor Nagyszentmihályon volt mint felkelő. A Lajtabánáság megalakulásakor kormányzótanácsot állítottak fel. Próray feltétlen engedelmességet követelt, de Lajtabán nem volt.

Taby főhadnagy kérdezi a tanútól: Próray alezredes ur önhatalmúlag, vagy a kormányzótanács hozzájárulásával lövette-e főbe Sártoryt, Bokrost és egy harmadik személyt?

Györfy tárgyalásvezető: Ez nem tartozik ide, ne tessék erről beszélni. Taby: Ez fontos kérem, mert szeretném tudni, hogy mi volt az oka annak, hogy Próray csak egy minix-dírtax főbelövetett három embert.

Páter Bónis: Ezt nemcsak Próray rendelte el.

Taby: Tud-e arról tanu ur, hogy egy alkalommal egy olasz állampolgártól nagy csomó pénzt vettek el?

Györfy tárgyalásvezető: Kérem ez nem tartozik ide.

Páter Bónis kijelenti, hogy ott volt az a megbeszélés, amelyen arról volt szó, hogy miután a királypücs megtörtént, Sopron el kell foglalni és nyomdon megszerezni az összekötőtestet a felkelőkkel. Ekkor kaptunk parancsot, hogy semlegesnek kell lenni és ha a gárdisták támadnak, akkor Felsőőr felé kell visszavonulni. Rantzenberger beszélt rá őket, hogy Budapestre feljöjjenek, minthogy — mondotta — olyan helyzetben vagyunk, hogy úgy a kormányzó, mint a kormányzótól mindent megkaphatunk.

Próray: Taby spontán elhatározásából letette az esküt a kormányzótanácsnak. (A tanuhoz:) Tud-e a páter valamit pesti tárgyalásainkról?

Páter Bónis: Igen. Egy alkalommal jeno voltunk Pesten és a kormányzóval tárgyaltunk.

Györfy tárgyalásvezető: A kormányzó úrral történt tárgyalás nem tartozik ide. A kormányzó ur személyt tessék elképzelni.

Szabó Kálmán százados kijelenti, hogy nem hallotta a sértő kifejez-

ését és a nyugatmagyarországi dolgokról sem tud semmit.

Hir György nemzetgyűlési képviselő a Szombathely elleni támadásról amnyit tud, hogy Próray kiadott egy parancsot, amely szerint Sopron el foglallják Budaházyék és Héjasék, Szombathely pedig Tabyék. Ez az írásbeli parancs még most is birtokában van. Ezzel szemben Próray tényleg tett más intézkedéseket. Amikor az elfoglalások aktuálissá váltak, Guillaume tábornok Szombathelyről azt telefonálta, hogy ő már szabad és nem reflektál felszabadító csapatokra. Ekkor intézkedett Próray, hogy Taby ne vonuljon Szombathelyre.

Másoktól hallotta, hogy állítólag Gyepifüzesen görí Erdődynek mondotta Próray alezredes, hogy Magyarország integritását csak úgy lehet helyreállítani, ha Károly király visszatér.

Próray: Emlékszik-e képviselő ur arra, hogy amikor Lehárt elfogattam, kinek a pressziójára engedtem szabadon?

Hir: Emlékszem, hogy a kormányzó lett parancs, hogy ha Próray nem engedi szabadon Lehárt, akkor Prórayval mint orgyikkossal fogunk elbánni.

Próray: Mi volt Gömbös szerepe?

Hir: Állítólag az volt, hogy megszervezte a felkelőket.

Majthényi Miklós miniszteri osztálytanácsos semmiről sem tud. **Ell Antal** hadnagy hallotta a sértő kifejezéseket.

Miután megállapították, hogy több tanu nem jelent meg, a törvényszék visszavonult, majd rövid tanácskozás után Györfy tárgyalásvezető kihirdette a végzést, amely szerint a bíróság az eddigi tanuvallomásokból ítéletet hoz.

A bizonyítás kiegészítése iránti indítványokat a katonai törvényszék elutasította s a tárgyalás folytatását holnapra halasztotta.

Az indennitás

vitája következett. **Homonay Tivadar:** Az ipari termelés fejlesztését sürgeti. Az indennitást elfogadja.

Szedes Ferenc: A szociáldemokraták bizalmatlanok a kormánnyal szemben annak általános és pénzügyi politikája miatt és nem bíznak abban sem, hogy ez a kormány egészséges konszolidációt tudna teremteni.

Felkötés: Alföldi Brigád!

Szedes: A költségetes adatai szerint szociális célokra ugyancsak semmit sem nyújtottak ugyanakkor, amíg a költségvetésre egymilliárdot költhettek. A múlt évben az egész viláig ünneplte Petőfit, a nemzetgyűlés azonban nem tartotta Petőfit méltónak arra, hogy törvényjavaslat formájában örökítse meg emlékét. Határozati javaslatot nyújt be: utasítsa a nemzetgyűlés a földművelésügyi miniszert, hogy terjeszsen be törvényjavaslatot a *mezőgazdasági munkások kötelező betegségi és aggkori biztosításáról*.

Elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen

Szedes Ferenc munkaalkalmat sürget a mezőgazdasági munkanélküliek részére Az indennitást nem fogadja el. **Petrovics Gyula** a házszabályok revízióját sürgeti.

Reisinger Ferenc a vasúti elbocsátásokat teszi szóvá.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

HIREK

Baltazár püspök előadása. Baltazár Dezső dr. püspök január 18-án, pénteken délután 5 órakor a kollégium oratóriumában folytatja előadás-sorozatát amerikai utatról. Program: 1. Gyülekezeti ének: Menyhéli felszöges Isten... 2. Dr. Hadházy Zsigmondé megnyitó beszéde. 3. Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. 4. Nagy András énekszófia orgonakísérettel. 5. Baia Mihály költeményeket olvas fel. 6. Gyülekezeti ének. Belépti díj néincs; önkéntes adományokat a Kálvin-ház és a sajtóalap javára köszönettel fogad a Templomegyesület.

Február végén megszűnik a szénbizottság. A kereskedelemügyi miniszter a kötött szénforgalomnak és ezzel egyidejűleg az Országos Szénbizottság működésének megszüntetését 1924 február 28-án állapította meg. A városi tanács ezt a rendelkezést azzal a felhívással közli a debreczeni jötekönyvelő egyesületek és intézmények vezetőiségeivel, hogy a február 28-ika után felmerülő szén szükségletüket igyekezzenek az eddig szállító bányáknál szerződésileg, vagy megállapodás után biztosítani és ha a szerződés kötésnél nehezségek merülnek fel, erről közvetlenül a népielől miniszterhez fejtgenek jelentést.

A Templomegyesület vegyeskarának teacstélyén felülízetek: Balogh István 14000, Szilágyi Mihály 12000, dr. Vasáry István, Gasparik Antal 10000, Gyarmaty N. 9000, Böszörményi Pálné, Grammatik Ferenc 8000, Balogh Péterné 6000, Ormós Lajosné 5000, Gyermáthy Eszterné 5000, Kardos Győző, Szűcs Gyula, Nagy Imréné 4000, Hadházy Endre és neje 3000, Zákány József 2000, Grammatik Ferenc 1000. Az estély mintegy 80000 koronával gyarapította a Kálvin-ház alapot. Sik sikert kívánunk a vegyeskarnak a vidéki hangversenykörny felállításához.

Zichy püspök a kalocsai érsekség életén. Budapesti tudósítónk jelenté: Nem réziben hírt adtunk arról, hogy XI. Pius pápa dr. Várady L. Árpád halála óta üresedésben levő kalocsai érseki szék betöltésének azt a formáját választotta, hogy gróf Zichy Gyula pesti megyéspüspök személyében apostoli adminisztrátort nevez ki a kalocsai érsekség kormányzására, aki változatlanul megtartja az átmeneti idő alatt a püspöki javadalmát. A püspöki érsekség Horváthi Győző felszentelt püspök apostoli helynököt, hogy az érsekség kormányzását január 27-én óhajtja átvenni.

Az ügyvédjelöltek jogvagyontartói ide, Budapesti tudósítónk jelenté: Az ügyvédjelöltek országos szövetsége, ma délelőt küldöttcséleg felkereste Almássy Lászlót, az egységspárt ügyvezető alelnökét és memorandumot nyújtott át, amelyben arra kéri a pártot, hogy a 350-es számú törvényjavaslatot szemben a három éves jogvagyontartói idő mellett foglaljon állást. Almássy László megígérte a küldöttcségeknek, hogy a memorandumot a csütörtöki pártértekezleten előterjeszti. Értesüléseink szerint a pártértekezlet előtt Szabó Sándor képviselő ismerteti a memorandumot. Nagy Emil igazságügyminiszter a hét folyamán fogadja ez ügyben az ügyvédjelöltek küldöttcséget.

A debreczeni kálvinista társadalom hála az Iddel farsang legényeseiből álló legények. Az összes páholyokat előjegyezték, személyjegyeket a Mészáros könyvkereskedésben és a Gazdák Szövetkezetében (Csapó-u. 30.) lehet kapni előre is. A páholyjegyek a Templomegyesület titkárnál vehetők át (Kálvin-tér. 17. sz.). Akik valamely oknál fogva nem kaptak meghívót és reá igényt tartanak, a Templomegyesület titkárnál jelentkezzenek.

A létszámapasztás költségei. A létszámapasztási törvény értelmében végrehajtott tisztviselői létszámcsökkelés tudvalevőleg súlyos terhet ró a törvényhatóságokra, amelyeknek tisztviselők kell az elbocsátott tisztviselők és alkalmazottak hátramaradékosztróketát kétféle végkielégítésének költségeit. Kecskemét város most felirathban kérte a belügyminisztert, hogy ettől a terhetől szabadítsa meg a törvényhatóságokat a végkielégítés magára vállalásával. A felirát megküldték Debrecen városnak is, amely minden valószínűség szerint hasonló álláspontot helyezkedik.

— **Februárban megindul a pallagi vasút.** A pallagi vasút hosszú idő óta húzódo ügye végre úgy látszik, nyugvópontonra jutott és remélhetőleg közelben már látni is fog a villanyos. A villamosítási munkálatok már félig-meddig készen vannak, a drótok már fel vannak téve és a sínok összekötése a legközelebbi napokban meg fog történni. A villanyos ezek szerint február első napjaiban megindul és bekapcsolja az akadémiát a város forgalmába.

— **A fővárhivatal hivatalos órái.** A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltségére figyelmét, hogy a debreceni m. kir. fővárhivatal óráit reggel 8—12-ig s délután 2—6 óráig tartja.

— **Pegyzháza itéllet libatolvaj.** Takács János bagaméri gazdálkodó tanyájába a múlt év nyarán betört Balla Pella Imre többszörösen büntetett kocsis és el akarta rabolni a baromliudvaron levő hizott libákat. A libák lármát csaptak, úgy hogy a házbéliek figyelmeztetést kaptak és elakarták fogni a libatolvajait. Balla Pella azonban kést rántott elő és Takács János kezét átszurva elmenekült. A csendőrkét két napi hajszá után elfogták Balla Pella, akit a debreceni törvényszék ma két évi és hat hónapi fogházra ítél.

— **Gondatlan anya.** A múlt hónapban Bereczky Imréné kabai asszonyának három éves Anna nevű leánya belesett a konyha földjén felejtett forró vízbe és oly súlyos égési sérülést szenvedett, hogy belehalt. A debreceni k. törvényszék gondatlanságból okozott emberölésért száz-ezer koronára ítélte Bereczkynét. Az ítélet jogerős.

— **Pegyzverrel rabolt magának életmet.** A mezőkeresztesi határban a múlt ősszel — mint akkor megirtuk — Kiss Ferenc mapszámos betört Balogh Zsigmond tanyájába, s itt a családfelelősséget elvett, a kényeszerítette, hogy egy zsák élelmiszert és ruhaneműt adjon neki. A megrémült leány összekötötte a kilyánt élelmiszert és ruhát és a csomagot átadta Kissnek, aki aztán a leányt bezárta a kamrába és elmenekült. A törvényszék Kiss Ferencet hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Elfogott vásári tolvaj.** B Nagy Julianna többszörösen büntetett csavargónő tegnap délelőtt az edényvásárrban több edényárust meglöpt. Alkudozás közben a karjára terített kendő alá becsuszította a két zománcozott fazekalkat s az így összelopkodott edényeket egy fiatalos társának adta át. A rendőrség a tolvaj asszonyt ma állarta a k. ügyészségnél.

— **A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetségének helyi csoportja** értesíti tagjait, hogy egyesületi helyiségét a Kőrös Nagyváradba helyezte át. Mivel most már kellemes fröcs helyiség áll a tagok rendelkezésére, felkérünk minden kartársat, hogy helyiségünket látogassa, mert csak úgy élhetünk rendes társulati életet. Pénztárórák minden kedden és csütörtökön fél 8-tól fél 9-ig. Könyvtárórák csütörtökön este fél 8-tól 9-ig. Vezetőség.

— **Újra megdrágult a cukor.** Holnaptól kezdve megdrágul a cukor. A kristály cukor új ára valószínűleg 9500 korona lesz, a kockacukoré pedig 9800 korona.

— **Tolvaj kocsis.** A nádudvari határban a múlt nyáron Koroknál Sándor kocsis több lopást követett el. A többiek közt Szabó Ferenc és Nova Miklós gazdálkodók tárgyáról értékes löszerszámokat és több oldal fehérszalonnát lopott. A debreceni törvényszék ma vonta felelősségre és egy évi börtönrre ítélte a tolvaj kocsi.

— **Apollo és Vígyszínház** a heti fényes műsorából. Szerdán, csütörtökön az Apolloban Strausz híres hőretája, a Denevér kerül bemutatásra, a főszerepekben Putty Lia, Eva May, Harry Liedtke. A film kiállításának rendezése elsősorban. Ugyanakkor a Vígyszínházban Pierre Benoit világhíri műve, az Atlantis került bemutatásra teljesen új példánnyal.

Péntek, szombát, vasárnap az Apolloban a Szelem élet, a szerelem élmény modern dráma kerül vászonra. Budapest nagy mozgóinak felkapott darabja, amelyről a szalkapok mint aranyreklám emlékeznek meg. Ugyanakkor a Vígyszínházban az idén legérdekesebb filmje, a mai kor hú képe, a Mammon. Mír-

dent a pénzért. A pénz őrását határmát illusztrálja, amelynek hatása sok tekintetben az emberiség nagy kárára van.

— **T. olvasóink** figyelmébe ajánljuk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruhaáruházának, Neumann M. m. kir. udvari szállító újévi leszállított árait.

— **Köztestviselőknél** kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— **Böröndöt,** retikült, bőrlábszárvédőt jól csak a készítőnél vehet, Piac-u. 44. Feuerman bőrdobos.

— **Mint értesültünk,** arany és ezüstön kívül brilliáns- és gyöngybeállítás is változatlanul eszközölhető Budapest, IV. Vármezeje-utca 7. Pénztári órák 9—5-ig.

— **Késmárky tanár-éle** haskötők, füzők Goldstein Karolinánál, Miklósetca 5.

— **Ha reumás,** használdon iszadját a Margit-fürdőben.

— **Üzleti könyvek,** forgalmi adókönyvek mindenféle rovatokkal, valamint gyorsfüzők, irat- és számlarendzők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor R-T. üzleti könyvek gyárában, Piac-u. 34. sz. Telefon 54 sz.

SZÍNHÁZ

RETI MŰSOR:

Január 16-án A kis grizette, operette B) bérlet.

Január 17. A kis grizette, operette. C) bérlet.

Január 18-án. A csöppesség, épekes vígjáték.

Január 13. Délután: Svihákok, operette. Este: A kis grizette, operette.

— **A budapesti szimfonikusok — Kolbay Ildikó.** A budapesti szimfonikus zenekar második hangversenyén nem hozta a művészi színvonal alábbszállását, ellenkezőleg még több elmélyülést s kiállításban és bensőségben még szebb és tisztább zenét adott. Igaz, hogy már a műsor is megkívánta ezt, hiszen az első est mutatóra kiválogatott műsora helyett ma este mélyebb szépségek várták a szimfonikusok közönségét. Beethoven isteni tisztaságú és legfelsőbbességű emberi líráját, drámaiságának tiszta vonalait tökéletes szépségekben teremtette szét és bontotta ki Ábrányi Emil a kitűnő zenekar élén a III. Leonora nyitányban és az V. szimfoniában. Weber drámai liktetésben és boldog megnyugvásában, szerelemben gazdag „Bűvös vadászának” nagyszerűen előadott nyitányát szöveget már nem hozhatott ezeknél, legfeljebb más színekkel gazdagította a műsorból, épügi, mint a Rossini és Mozart áriák. Ezeket Kolbay Ildikó, kolozsvári énekesnő énekelte, akinek a budapesti Városi Színházhoz szerződése már befejezett tény. A művésznő sokat ígérő tehetség, szép és egyszerűen iskolázott hangja van s megérdemelte azt az ünneplést, amelyben a hangverseny közönsége részvételre. Örömmel regisztráljuk egyébként, hogy az Arany Bika óriási díszterme ma este is színláttal telve volt, ami a debreceni zeneértők nagy számát és lelkesedését mutatja s nagy jövőt jósol a zenekedvelők köre akciólnak. A hálás közönség ma is minden szám után fokozódó lelkesedéssel ünnepelte a kiváló zenekart, a nagyszerű dísztermet s a kitűnő énekesnőt. (II.)

Mozgósínházak

Apollo. Putty Lia, Harry Liedtke, Eva May-vel Strausz remeke, a Denevér, Chaplin-burleszk.

Vígyszínház. Atlantis, Pierre Benoit regénye, mindkét része egyszerre. — Főszereplő Napierkowska.

Jón. A szerelmi élet, a szerelem élménye.

Jón. Mammon.

KÖZGAZDASÁG

Gyengülő irányzat az értéktőzsdén

Budapest, január 15.

Kedvetlen és bizalmatlan hangulatban indult meg ma a tőzsde fizetési forgalma, amiben nagy része volt annak, hogy a kínálat következtében valamennyi piacon nagyobbarányú árukínálat mutatkozott s az irányzat inkább gyengült, mintsem erősödött volna. Hogy nagyobb áremorzsolódások nem mutatkoztak a piacon, annak a lecsökkent forgalom volt az oka. A kontremín, amely már tegnap is erősen dolgozott, ma sem pihent és nemcsak a hivatalos forgalom ideje alatt adott életjelet magáról, hanem az utótőzsdén is. Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-Magyar 82—90, Hazai bank 215—225, Magyar hitel 585—600, Jelzálog b. 118—125, Leszámitoló 110—115, Olasz bank 26—28.75, Osztrák hitel 155—160, Lloydbank 17—18.5, W-Bank V. 102—108, Bosny. agr. 54—55, Földhitelb. 250—265, Hermes 80—85, Horv.-szl. jelzálogbank 28—33, Ingatlanbank 330—355, Cseh bank 22.5—25, Forgalmi bank 43—45, Keresk. hit. 26—27 M-Ném. b. 24—25, Közp. jelz. 18.5—20, Városi bank 12.5—12.75, Mercur 24—25.5, Nemz. b. és takarékb. 45—48, Keresk. b. 1280—1330.

Biztosítók és takarékok

Belvárosi 42—45, Lipótvárosi 16—17.5, Egy. Bp. f. 210—222, Kőb. tak. 27, Általános 182—195, Moktár 190—200, Pesti h. első 4025—4250, Első m. bizt. 6650—7050, Fonciére 330—350, Magyar-ir. 275, Jég 210—240, Pannónia 1250.

Malmok

Back-mal, 72—83, Bors.-misk. 121—126, Concordia 77—82, Békéscsabai 48—50, A. Bpesti 95—102, Török-szentmiklósi 27—29, Gizella 48—55, Hungária gőzmalom 92—96, Király 59—62, Victoria 190—197, Transdanub. 80—90.

Bányák

Bauxit 440—460, Beocsini 1100, Bors. szén 142—180, Lőrinci 100—115, Cement 100—110, Szászvári 412.5—430, Kohó 850—925, Kőb. gőzt. 190—200, Drasche 310—325, Magnesit 3000—3150, Magyar aspl. 51—54, M. áll. köszémbánya, 2425—2550, Kerámia 110, Móri szén 32—35, N.-báttonyi 260—275, Sálókondói 19—21, Salgó 610—624, Újlaki 240—250, Urkányi 790—810, Csepeli tég. 25—26.

Nyomdák

Athenaeum 210—219, Franklin 200—210, Globus 46—49, Kunossy 26—27, Pallas 45—48, Révai 70—78, Rigler 85—90, Stephanaeum 8—9.5, Fővárosi 22—24, Újságüzem 17.

Vasútvéek

Brodj. vag. 59—62, Coburg 48—54, Csáky 26—26.75, Gáz, gépgyár 130—155, Fábán 12—13.5, Pegyver 1380—1435, Fémkeresk. 23, Frankl 125—132, Ganz-Dan. 4200—4375, Ganz vill. 2100—2180, Gép és vasút 117—124, Hofherr 180—195, Kissling 23.5—26, Kühne 60—68, Lipták 18.25—20, Mán. 52—55, Magyar acél 225—245, Lám-pár 213—223, Ménék 36—38.5, Motor-gyár 46—52, Olomáru 28—31, Vegyipar 36—38, Vagongy. 91.5—95, Ríma 126—132, Roessmann 57—59, Rothmüller 21—24.5, Schlick 101—103.

Apróhirdetés

legolcsóbb a
Debreceni
Független Ujságban

Tarifa az „Apróhirdetéseik” élményében.

Schuller 42—43, Teufel 98, Unitas —16, Vulkan 180—185, Wörner 19.75—20.5, Corvingép 10—11.

Fajor

Mercur ia 11—12.75, Dunahar. 12—12.25, Forner 19.25—20, Guttman 650—675, Ház iaterm. 150—160, Homi ia 12—12.5, Körösbányai 7.5—6, Kornberger 14—15.25, Lignum 115—118, Hírel ia 39—41, M.-Amer. 20—23, M. Lloyd 135—140, Malomsoky 12—13.5, Nemzeti ia 200—220, Lichtig 8—8.5, Ofa 610—625, Slavonia 85—93, Nasici 1950—2050, Vikt. bulor 12.5—13, Zabolai 130—135, Zentai 170.

Közlekedés

Adria 550—575, Atlantica 45—47, Levante 175—197, MFTR 370—385, Bur 28—37, Közül 34.5—41, Városi 44—52, Déli 95—100, Nova 125—132, Államvas. 385—400, Trust 107—110.

Cukorvátrak

Delenkor 430—445, Cukoripar 2950—3025, Georgia 560—578, Mezőhegy. 370—388, Stummer 1540—1550.

Élelmiszerek

Oceán 40—43, Czinner 7—7.5, Szalámi 14—15.5, Püspöki 21.5—22, Villányi pezsgő 56—62, Tokaji bor 43—45, Halkeresk. 24.75—27.

Gáz, Villamos

Izzó 710—722.5, Just izzó 12—13, Vasm. vill. 44—46, Alt gáz 18—19, Auer 300—365, Phöbus 45.5—48.

Olajok

Olajipar 68—76.

Sör és szesz

Főv. sör 25—27.5, Királysör 64—68, Pannónia s. 15—16, Baróti sz. 13.5—15, Részvénysör 146—152, Tem. szesz 105—108, Gschwindt 285—272, Krausz 65—75.

Szállodák

Royal-szálló 130, Égis 56—60, Liget-szálló, 18—21.5, Lukács fürdő 10.8—12.

Textil

M. Kender 90—96, Szeg. kend. 380, Gyapj. mosó 74—76, Szöv. és kőb. 52—55, Goldberger 82—87, Karton 90—94, Pamulipar 222—235.

Vegyipar

Spodium 176—185, Flóra 17.5—18.4, Hung. műtr. 211—221, Szikra 70—77, Wander 16—18, Chinom 32—34, Danica 110—117, Diana 8—9.5, Keleti Murányi 36—38, Klein és fia 10.5—12.25, Klotild 110—124, Török 16—18.

Különfélék

Dorogi 25.5—27, Dunántúli 58—60, Felten 880—900, Gummi 205—222, Interrexim 33—36, Telefon 150—157, Turul cipő 87—88, Unio szinh. 24—30, Szolnok 9.5—10.5, Zagyvaapítvány 50—53, Bárdi 14—15.5, Királyautó 91—100, Böni 92—93, Brassói 360—370, Corvini film 15.5—17, Papiripar 40—44, Hangyipar 30—32, Östermelő 237—245.

Az utótőzsdén

gyengült a forgalom. Ma is ugyanazok a jelenségek mutatkoztak, mint tegnap. A bankok és a nagyobb cégek megbízottal eltávoztak a tőzsdéről és csak a kis ügyzők és alkalmazottak bonyolítottak le egymás között üzleteket, ezek az üzletek azután olyan árfolyamokat produkáltak, amelyek nem igen feleltek meg a piac helyzetének, hanem inkább annak a rontó irányzatnak, amelyet a kontremín idézett fel. Ennek dacára eleinte csak a mai középárfolyamokig tudták lenyomni a részvények árát és csak később sikerült további kontremint által az árfolyamot a mai legalacsonyabb szintre lenyomni. A rendőrség és a devizaközponit által megindított vizsgálat az arbitrázs-üzletek forgalmát csökkentette s így az utótőzsdén még ezzel is késebbedett az üzlet. A kospépzésközponit sem volt olyan forgalmas, mint az első hetekben. A hivatalos jegyzés alapján a bankok nagyobb tökéletességükkel a piac rendelkezésére, úgy, hogy az a kasszáris,

amely eddig a kospénzpiacra mutatkozott, ma már teljesen megszűntnek látszott. A hivatalos forgalom ideje alatt a kospénz heti kamatlába 1.25-1.875 százalék között mozgott gyengébb kezek 1.5 százalékkal bonyolítottak le üzleteket.

Tájékoztató ártíriamok ezer koronákban:

Angl-magyar 86-88, Hazai 220, Hermes 80, Magyar hitel 585, Cseu 23, Forgalmi 44, Lszámitoló 110, Merkur 25, Keresk. bank 1285, Lloyd 17-17.5, Amerikai régi 19.5, Belvárosi 43, Egyes. Fővárosi 209, Általános 192, Pesti hazai 4030-4070.

Borsod-miskolci 123, Bcsabai 49, Concordia 79, Bpesti közm. 103, Güzella 53, Transdanubiu 81-85, Back 78.

Borsodi szem 145, Aszfalu 54, Köszén 2435-2475, Salgó 608-612, Móri szem 36.

Athenaeum 215, Pallas 44, Révai 74 pénz, Franklin 205.

Ganz-Danubius 4200-4225, Ganz Vill. 2140-2160, Kistarcsai 117-119, Kühne 65, Mág. 55, Rima 121-126, Schlick 101-102.

Légszsz 725 pénz, Baróti 13.5, Bóni 94, Gyapju 78, Részvénytör 153, Juth 12, Goldberger 88, Gschwindt 270, Kender 85, Karton 93, Klein szappan 11, Klotild 109, Krausz szesz 72, Cukor 3025-3075, Lámpa 214, Pamut 225, Szalámi 15.5, Szénkéreg 25, Mezőh. 368, Georgia 560-568.

Merkuria 12.5, Guttmann 670, Lig-nam 113-116, Amerikai 20.75-21, Viktória 12.5.

Délvasut 85, Közuti 40, Levante 183, Nova 126, Államvasut 385-388, Trósz 106-108, MFTR 370.

Zürichi zárlat

Berlin 132 fél, Hollandia 214 és fél, New-York 578 és fél, London 2439, Páris 2580, Brüsszel 2370, Prága 1680 és fél, BUDAPEST 205, Belgrád 655, Bukarest 290, Bécs 81 egyne-gyed, Szófia 410, Budapest Bécs szentint 207 és fél.

Terménytőzsde

Az irányzat szilárd, az árak a kenyéramvokban az utolsó napokhoz képest 1-2000 koronával emelkedtek a takarmánycikkekben 2-3000 koronás áremelkedések voltak. Hivatalos árak ezer koronákban:

76 kilós tiszavidéki buza 125-126, egyéb 124-125, 79 kilós tiszavidéki 127-128.5, egyéb 126-127.5, rozs 100-101.5, tak. árpa 105-110, sör-árpa 110-115, zab 106-108, temgeri 100-102, repce 225-235, korpá 64-65, lóhere 5800-6000, lucerna nagy-arankamentes 6000-6800, nagyaran-kás 5500-6200.

Az árjegyző bizottság ma tartott ülésén a folyó hó 14-iki napra vonatkozólag a tiszavidéki buza árát pótlólag a következőképpen állapította meg: 76 kilós tiszavidéki buza 125-26, 79 kilós tiszavidéki buza 127-28.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleoni	102000.-	
Amst. h. fr.	10900.-	12000.-
Belgrád, dimár	334.-	367.-
Bukarest, lei	147.-	162.-
Brüsszel, b. frank	1190.-	1310.-
Kopenhága, dán K	5125.-	5630.-
Krisztiania, norv. K	4180.-	4595.-
London	125000.-	137350.-
Angol font	125300	137650.-
Milano	1295	1425.-
Lira	1305.-	1343.-
New-York	29550.-	32500.-
Dollár	29.50	32.00.-
Páris	1280.-	1410.-
Francia frank	1295.-	1425.-
Prága, szokol	860.-	940.-
Szófia, leva	210.-	230.-
Stockholm, svéd k	7725.-	8485.-
Bécs, osztr. kor.	0.4145	0.4550
Zürich, sv. frank	5100.-	5600.-

NYILTTÉR

Alkalmi szörmehét
olcsó

a Lipcsei Szörmeházban
Btko-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

ÉRTESÍTÉS. FELDHEIM IMRE

Kossuth-u. 6. posztóházában
Tiszta gyapjuszövetek
75,000 K-tól.
Velourok minden színben
85,000 K.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszébben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet

legjobb minőségben és legolcsóbban
Feldheim Dezsőné
szerezhető be
Piac-utca 67.
Telefon 11-05.

* H. rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TŐZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső

értékpapirkereskedő
Debreczen, Piacu. 42.
I. emelet. (Pannonia szálló.)
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Háztulajdonosok figyelmébe!

Emeletes házat
elcserélem belterületen levő ötszobos örökltakásért.

Ajánlatokat „Minden komfort” jellegre a kindohivatalba kérem.

Alkalmi ajándéknak

1 drb női köntény, melles 16000 K
1 drb női köntény, fél ... 12000 K
Női ing ... 18-20000 K
Férfi ing l. ... 18-20000 K
Lábravalók ... 12-14-16000 K
RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

Meghívó

a Magyar-Román Faértékesítő r.-t. nak Debreczenben a társaság helyiségében: Piac-utca 42. sz. al. ut. 1924 január hó 27. napján délután 5 órakor tartando

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Új igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
2. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.

TÜZIFÁT

elsőrendű békkesábot vizsgáló bizottságok, ipari üzemeknek és magánosoknak a legolcsóbban szállít vagon-tételben, mázsánként, őlszámra és aprított állapotban házhozszállításal.

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T. Kossuth utca 26.
TELEFON: 10-93.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy

fűző-üzletemet

kibővíttem kötött-, szövött- és mindenféle rövidáru cikkekkal. Harisnyák, keztyűk minden színben a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Áraink igen olcsók.
Tisztelettel
Horovitz József
Szent Anna 2.

Tükörgyártás

üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése
SIPKOVITS BÉLA
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Alkalmi vásár

a Parfumerie Ilonában

Gyönyörű parfüm-, manieur- és fésűkzetták. Lítörök és féltitres kölnivizek, valódi francia szappanok mélyen leszállított áron szerezhetőek be a

Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. sz. a.

Mielőtt ajándékot venne, feltétlen tekintse meg raktárunkat és árúinkat.

Kaszinó és minden bál után

korhelyleves és villásreggeli!
Frissen csapolt részvénytör! Kora reggeli órákban.

Németh és Irsay éttermében
Csapó-utca 14. szám.

BURGER ÉS WEINBERGER PATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-83.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedélművek stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

ÜZLETIKÖNYVEK

FORGALMI ADÓKÖNYVEK
mindenfélé rovatozással, valamint gyorsfüzők, irat- és számlarendezők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
R.-T. üzleti könyvek gyárában.
Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.

ABADIE

valódi francia szivarka-hüvely

Tűzifa

a legolcsóbban beszerezhető
Jancsó Kálmán és Társai
asztalosárnyagárában
Bárczi-u. 3.
Telefon 10-35.

Tőzsdei megbízásokat

a tőzsdeidő alatt is a legelőnyösebben lebonyolít

Eneman Herman

értékpapirkereskedő
Debreczen, Hatvan-u. 15.
Telefonszám: 827.

Gond nélkül élhet!

Idősebb magános egyének teljes uri ellátást adok 5-10 éven át, ha nekem négyezobás mellék helyiséges lakást lehetőleg magánházban stenged. Ajánlatokat „Nyugalom” jellegre kiadós kérek.

Száraz tűzifa

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vasgöntelekekben legelőcsőben beszerezhető

Békési és Löw

cégnél Bányfa-u. 4. szám (Magyar-tá-malom mellett)
Telefonszám: 945.

Máthéi János

vízvezeték-szerelőmester

készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szobákba való javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ölkádák, használt kútszivők, 1000 és 1500 literes víztartályok. Telefon 3-21.

Mielőtt bevásárol

kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi- és női ruhaszövetet és fehérneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat

fontos érdeke
hogyan felkeresse

Kövér és Róth nődivatházát

Csapó-utca 37. Burgundia sárok.
Szövet maradványok mélyen leszállított árban.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Uri

szabóságot nyitottunk!
Mogyorós és Szabó

Elismert, a legkényesebb izlések megfelelő munkát eszközölünk a legelőcső árban!

Műhely: Erzsébet-utca 26.

Megkezdődött a

nagy harisnyavásár!

Lantos Csapkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

Heti előjegyzési és fali

NAPTÁRAK

mindenféle kivitelben, valamint a létező összes

KALENDÁRIUMOK

kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

Ócska ólmot

kiseb-nagyobb mennyiségben magas áron veszek

ONODI GYULA

építéstudományi és ólomhuzalgyártási vállalat
Póterfa-utca 37. Telefon 12-64.

Száraz tűzifa

aprítva és hasábosan.

Hazai és külföldi szén

azonnal szállításra legelőcső napi árban beszerezhető

Bartha fa- és széntelep

Ispoty-utca 3/b. Telefon 7-85.

DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ ÉS TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF

Debrecezen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító PIAC-UTCA 51. Alapítási év 1845.

Gyapju öltönyök

Télikabátok

Szörmebecsek

Csizmanadrágok

Gyermekruhák

kiváló minőségben elegáns kivitelben Leszállított áraink január hó végéig bezárólag érvényben maradnak.

Uridivat osztályunkon ingek, nyakkendők, harisnyák, sálak, bokavédők, kalapok elsőrangú minőségben, jutányos áron szerezhető be.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

Nyomatott Hegedüs és Sándor-irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünneppnapokon 10 szög 300 korona, minden további szó 30 korona — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTELE

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol KATALI ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla

őcskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:

Csontért ki önként 300 koronát.

Kovácsolt vasért 300 koronát.

Kovácsolt acél használati ad 600 kor.-ért.

Ide!

szép nyers rókabőrt jó áron veszek. Rév és Csillag-utca 87.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Zománczott háló, egy konyhabutor, teljesen új és egy cimbalom eladó. Liska, Bethlen-utca 27.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kútgyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legelőcsőben kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész

hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrikai löször matracok, szalon és börg arniturák. Javításokat jután yosan készít Prézcz kárpitos, Hatvan-uz 41.

Kész hálósobák

fehérre zománcozva és más vegyes butorok alacsony árban kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Betoncserép

válo tartos, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyáruk, folyamkavics és homok legelőcsőben beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debrecezen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Hálósobák, ebédők, mindenféle butorok legelőcsőben. Lef. Kovits butorúházaiban, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

Retorta

bükkfaszén

Belföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégénél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Száraz tűzifát

legelőcsőben azonnal házhoz szállít Unio fa-telep, Ispotyalytelep 1. Telefon 779.

Butorokat

a legelőcsőben Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi bútárüzletében szerezhető be.

Kőszén

kizárólag vagon tételben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznósnorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debrecezen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Fr. k.

mel én yel finom anyagból eladó. Esetleg kikölcsönözöm. Simonffy-utca 11.

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

A Nádudvari

Hangya Szövetkezet tálméréshez megvizsgálható, óvadékkal rendelkező kiszolgálónót ke. es. 0% javadalmazással. Ajánlatok fenn szövetkezetnek küldendők.

Házi varró

házhoz ajánljuk. Cim Roboz Jolánál kalapozalon, Szent Anna-u. 5.

Irodai

jártassággal bíró női segédet keresünk mielőbbi belépésre. Bemutatkozás délelőtt 11-12 között Senu-schitzky János és Tarsa, Szent Anna-utca 7. sz.

VEGYES

Pálinkafőző üstök,

mosó- és cserüstök késszen legelőcsőben Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörörszet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Gázcsillárok,

porcellán vagy bronz vazakat villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Debrecezen Üvegcsiszoló Tükörárugyár Rothmann Adolf Debrecezen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

ALKALMI

legszebb ajándékok kaphatók Dr. Hegedüs né Gyermekdivatházában Simonffy-u. 2.

Borzéki

főnyképzési műterme Ferencz József ut 38. Olcsó árakban, szép kivitelű képekben állandóan vezet.

Értesítés.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakásom Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel Gyenes Antal vízvezeték-szerelő. Telefon 937.

Villamos

gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debrecezen i. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Forgalmas

fűszerüzlet korlátolt italmérséssel, két szobás lakással, más vállalat miatt, szonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gépirónót

jó irással, mielőbbi belépésre keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Ócska

ólmot

vesz

Hegedüs és Sándor r.-t. Piac-utca 49.

Második udvar.

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.